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Ukrajina se chystá zmocnit se historického kláštera
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Vláda chce vystěhovat Ukrajinskou pravoslavnou církev z

Pečerské lávry v Kyjevě

Ukrajinská pravoslavná církev (UOC) byla v pátek informována, že

její mniši a duchovenstvo musí do 29. března vyklidit

Kyjevskopečerskou lávru poté, co vládní komise rozhodla, že porušují

podmínky jejich pronájmu od státu. Církev to odmítla s tím, že pro

vystěhování neexistují žádné právní důvody.

Pečerská lávra („klášter jeskyní“), založená v roce 1051, je

považována za nejvýznamnější ortodoxní křesťanské místo na

Ukrajině. Z právního hlediska je majetkem státu jako národní

památková rezervace a spravuje ji UOC na základě dohody s vládou z

roku 2013.

Podle sdělení ministerstva kultury, které zveřejnilo několik

ukrajinských prodejen, komise zřízená dekretem prezidenta

Vladimira Zelenského v prosinci rozhodla, že UOC porušuje dohodu,

a proto musí klášter do konce března odevzdat. .

http://www.infokuryr.cz/n/2023/03/12/ukrajina-se-chysta-zmocnit-se-historickeho-klastera/
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UOC však odejít nehodlá. Jeho šéf, metropolita Kliment, řekl

deníku Liga , že dokument „nic neznamená“ a odpovídá „názorům

ředitele rezervace, nepodloženým právními argumenty“.

“Jak můžeme odejít?” řekl metropolita. “Jsme zodpovědní za toto

dědictví, které jsme po desetiletí střežili. A teď ho musíme nechat

jeho ničitelům?”

Přestože církev vyhlásila nezávislost a odsoudila Rusko – jak to

vyžadují Zelenského edikty – zůstává UOC v kanonickém

společenství s Moskevským patriarchátem Ruské pravoslavné církve.

Současná ukrajinská vláda opakovaně obvinila  duchovenstvo z toho,

že jsou „ruskými sympatizanty“ , a v prosinci přistoupila k

přehodnocení statutu Lávry.

Kyjev v současnosti upřednostňuje „Pravoslavnou církev

Ukrajiny“ (OCU) – nekanonickou organizaci založenou vládou

prezidenta Petra Porošenka po převratu podporovaném USA v roce

2014. V lednu 2023 vláda vystěhovala UOC z katedrály Dormition a

refektářským kostelem, sousedícím s Lávrou, a okamžitě dal svolení

OCU uspořádat zde vánoční bohoslužbu.

Zelenskyj také uvalil sankce na více než tucet duchovních UOC a

několik dokonce zbavil ukrajinského občanství. Krok ke zmrazení

jejich majetku byl většinou symbolický, protože ortodoxní hierarchii

tvoří převážně mniši.

Moskva Zelenského zásah opakovaně odsoudila jako pronásledování

pravoslavného křesťanství. Mluvčí ruského ministerstva zahraničí

Maria Zacharovová v reakci na ohlášené vystěhování Lávry v

pátek přemýšlela , zda se USA zapojí.

“Slyšelo o tom ministerstvo zahraničí?” ona řekla. „Tentokrát se jim

nepodaří ‚nevidět‘ pronásledování ukrajinské pravoslavné církve.

https://news.liga.net/culture/news/svyato-uspenskiy-monastyr-upts-mp-prosyat-na-vyhod-iz-kievo-pecherskoy-lavry-dokument
https://www.rt.com/russia/567511-ukraine-charges-orthodox-priests/
https://www.rt.com/russia/570455-zelensky-sanctions-orthodox-priests/
https://t.me/MID_Russia/26390
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Úřad pro „náboženskou svobodu“ ministerstva

zahraničí nekomentoval kyjevské represe vůči UOC. Její zpráva o

Ukrajině v roce 2021 uvádí, že představitelé amerického

velvyslanectví se setkali s vedením OCU a většinu kritiky si vyhradili

vůči tomu, jak Kyjev zacházel se svědky Jehovovými.

 

 

https://www.state.gov/reports/2021-report-on-international-religious-freedom/ukraine/

